

# 渝中报

2023年12月

8

星期五

癸卯年十月廿六

渝内字第538号  
每周一、三、五出版

第136期  
(总第1976期)

今日4版

## 传承弘扬“四下基层”优良作风

人民日报评论员

源起宁德，兴于福建，推向全国，“四下基层”这一我们党密切联系群众的实践创造，35年来不断发扬光大，展现出非凡的实践力量。近日，习近平总书记在反映福建宁德坚持践行“四下基层”促发展见实效的有关材料上作出重要批示。中央主题教育领导小组办公室要求把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手。

“四下基层”是习近平同志在福建宁德工作时大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。当年，习近平同志要求宁德各级领导干部“宣传党的路线、方针、政策下基层，调查研究下基层，信访接待下基层，现场办公下基层”，并率先垂范，带头下基层宣讲、调研、接访、办公，带头沉下身到最偏远、最困难的地方，为群众排忧解难，推动改革开放和经济社会发展，为党员

干部践行党的群众路线树立了光辉典范。35年来，福建大力传承弘扬“四下基层”优良作风，推动“四下基层”内涵不断深化、载体不断丰富、制度日益完善，成为广大干部群众接续奋斗的强大动力。实践证明，“四下基层”是转变干部作风、密切联系群众的重要法宝，是破解难题、推动发展的有效方法，是加强党的建设、做好各项工作的宝贵财富。

第二批主题教育在群众家门口开展，越到基层越要突出一个“实”字。习近平总书记强调：“要把实的要求贯穿主题教育全过程，坚决防止和克服形式主义、官僚主义，实实在在抓好理论学习和调查研究，实实在在检视整改突出问题，实实在在办好惠民利民实事，用实干推动发展、取信于民。”

(下转2版)



新闻热线：63807576

职业道德监督：63801987

中共渝中区委宣传部主办

渝中区融媒体中心出版

## 中新(成渝)金融科技对话会在我区举行

# 助力成渝地区双城经济圈建设乘势而进 推动中新互联互通项目再结硕果

黄茂军谢东出席

本报讯(记者李一)12月5日,中新(成渝)金融科技对话会在我区举行,100余名专家学者、行业精英、机构代表齐聚,围绕“中新金融科技合作助推成渝共建西部金融中心”主题展开对话交流,推动中新金融科技人才链、创新链、产业链、资金链融合发展,推动成渝地区双城经济圈建设、西部金融中心建设迈出更大步伐。

区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东出席。中国人民银行数字货币研究所副所长狄刚作线上主旨演讲。市中新示范项目管理局副局长彭志明主持。市大数据应用发展管理局副局长景根元出席。

会上,中新(重庆)国际金融数据港项目正式启动,重庆中新金融&科技产业园揭牌成立。未来,中新(重庆)国际金融数据港项目将依托中新(重庆)国际互联网数据专用通道,为跨境电商、跨境直播、人工智能等行业提供跨境数据及金融服

务;重庆中新金融&科技产业园将针对性招引金融、科技等领域的小微企业在园区落户,推动中新金融科技合作成果实体化、可视化。

谢东表示,金融科技是增强金融服务实体经济能力的重要引擎。近年来,渝中以金融科技为抓手,挖掘潜能、强动能、增势能,深度融入成渝地区双城经济圈建设,持续推进中新高水平合作,全面深化科技创新与金融业的融合发展,已成为科技企业、金融机构等入渝首选地、发展腾飞地。当前,渝中正抢抓成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等战略机遇,大力发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融,加快建设西部金融中心主承载区,中新金融科技合作示范区。欢迎各位企业家选择渝中、投资渝中、扎根渝中,合力谱写成渝共建西部金融中心新篇章。

彭志明表示,中新互联互通项目是中国和新加坡两国第三个政府

间合作项目。近年来,成渝地区持续营造良好金融科技发展环境,开展多类金融科技试点,金融科技发展取得明显成效。新加坡作为国际金融中心,近年来利用其自身发展,取得了金融科技产业的长足进展。此次中新(成渝)金融科技对话会是中新双方在金融科技领域的一场盛会,希望各企业家充分利用此次对话会契机,推动金融科技领域交流,达到互动共荣、互联互通的效果。

新加坡金融科技协会会长Shadab Taiyabi表示,中新互联互通项目是全面提升中国西部对外开放水平国际合作项目,成渝地区的金融机构、金融科技企业可以通过这一平台和新加坡金融科技协会,与新加坡及东盟国家的金融机构、金融科技企业实现交流对接,共同在推动陆海新通道数字化、央行数字货币合作、跨境交易、金融数据化转型等方面,寻找更多发展机会和更广阔市场空间,开展更为广泛的

合作。重庆国家金融科技认证中心总经理毕小文,中国建设银行重庆市分行副行长邱昊,新网银行党委委员、董事会秘书、机构合作总监徐轲,马上消费金融公司高级总监梁志华,执中数据科技公司创始人李森,新加坡全球金融科技学院主席李国权还通过“线上+线下”的方式带来了有深度、有广度、有新度的主题演讲。

荣昌区委常委、常务副区长杨杨,渝中区副区长梁栋,成都市青羊区副区长杨兴辉及重庆市地方金融管理局、中国人民银行重庆市分行相关部门负责人,中新金融科技企业、金融机构和有关企业负责人出席。



扫码看  
《渝中新闻》视频

热打铁,围绕重点区域、重点领域、重点环节,进一步强化执法监督和隐患排查,确保风险清仓见底、隐患动态清零。要主动担当,创新有为,进一步健全“无盲区”的责任覆盖体系、“无死角”的巡查检查机制,确保安全生产责任不悬空、安全防范举措不落空。

会议强调,“一件事”是数字重庆建设的重要组成部分,是改革成果最直观的体现。要提高认识、转变观念、凝聚共识,全面准确学懂弄通全市数字重庆建设的整体架构、系统流程、理念方法,进一步提升能力、真抓实干、务求实效,加快形成“一件事”集成改革和重大应用。

(下转2版)

## 区政府召开第69次常务会议

谢东主持

本报讯(记者李传芳)12月6日,区长谢东主持召开区政府第69次常务会议,听取全区“三三”工作机制开展情况、迎接国务院2023年度安全生产和消防工作考核巡查有关情况、“一件事”事项推进情况和深入贯彻国务院、市政府2023年督查激励措施有关情况的汇报,安排部署有关工作。

会议指出,要继续坚持以借势、借智、借力和走出去、走下去、走下去的“三三”工作机制为抓手,强化

进位争先的意识,细化进位争先的举措,切实以“想干事”的思想自觉、“敢干事”的精神品质和“会干事”的过硬本领,主动作为、创新有为,拉高标杆、奋勇争先,积极领跑新赛道、抢占“制高点”、争当排头兵。要强化组织领导,把“三借”“三走”融入日常、抓在经常,大力汇聚有利于渝中发展的资源、人才、空间等要素。要持续细化量化,把“三借”“三走”与落实上级要求、推动地区发展、优化系统工作结合起来,进一步

明确目标任务、责任人员,确保专班推进、打表落实。要突出高效优质,加强督查考核、比拼晾晒,动态补齐短板弱项,及时总结经验做法,持续提升工作质效。

会议强调,区政府各部门、各单位要持续振奋精神、担当履职,全力以赴抓好安全生产和防灾减灾救灾各项工作,切实做好“国考”巡查的后半篇文章。要举一反三,集中发力、重点突破,创新性开展穿透式监管执法,持续抓好排查整改。要趁

## 增强应变能力 应对发展挑战

新时代渝中干部大讲堂开讲

本报讯(记者李传芳)12月5日,新时代渝中干部大讲堂开讲,中共中央对外联络部原副部长、中国驻乌兹别克斯坦大使、当代世界研究中心主任、全国政协参政议政人才库特聘专家、中宣部核心价值观宣讲特聘专家于洪君,为渝中党员干部作《以不断扩大对外开放应对国际风云变幻的严峻挑战》专题讲座。区人大常委会主任何积光出席,区委副书记、区委党校校长(兼)黄孝明主持。全体在家区级领导参加。

专题讲座中,于洪君结合案例、运用数据,从国际关系剧烈变动,中国外交强势推进;不断扩大对外开放,深化“一带一路”合作等方面,深度分析和解读了当前国际发展形势,进一步探讨国

际形势风云变幻、国际力量对比变化对我国未来发展可能造成的影响,并紧紧围绕国际局势的复杂性和不确定性,深入阐释了大国外交和中国方案,内容丰富、视野开阔、见解独到。

参会领导干部表示,整场讲座高屋建瓴、内涵深刻、生动形象,对如何充分理解新时代新阶段中国特色大国外交的深刻意义、丰富内涵与生动实践具有重要指导意义。将坚持立足新时代,开阔新视野,牢牢把握党和国家大政方针,科学应对世界之变、时代之变、历史之变,不断学习、创新实践,努力增强自身应变能力和综合素质,为谱写新时代新征程新重庆渝中新篇章贡献力量。



扫码看  
《渝中新闻》视频

## 黄茂军会见参加中新(成渝)金融科技对话会企业代表 政企同心 共享发展机遇 乘势前行 共谱合作新篇

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

本报讯(记者姚延洋)近日,住房城乡建设部办公厅发布《关于2023年中国人居环境奖拟获奖名单的公示》,戴家巷老街城市更新项目上榜。

戴家巷街区地处解放碑商圈,紧邻洪崖洞景区,面朝嘉陵江,位于悬崖之上,占地面积约45亩。戴家巷现存建筑大多建于上世纪70-90年代,曾是热闹的商贸往来之地,随着码头运输的衰落,逐渐从繁华的商业中心没落为悬崖边的破旧棚户区。

2018年,我区全面启动戴家巷老街城市更新项目,采取统一规划、分步推进、“政府+居民”共同实施的模式,完善公厕设施、保留老旧建筑、重塑区域功能、调整产业业态等,重新激活了区域价值与活力。更新改造后的戴家巷老街于2021年对外开放,展现了重庆上世纪七八十年代的街巷风貌,再现绿树红墙的历史景象,现已成为集文创市集、精品酒店、艺术展览、渝味餐饮等为一体的都市人文新地标。破旧棚户区摇身一变,上榜中国人居环境奖。

接续发力  
改出满意人居环境

街巷狭窄、房屋老旧破损、消防隐患突出、临江崖壁杂草丛生且无上下连接通道……面临着诸多难题,戴家巷老街如何才能改造成居民满意的居住环境?“更新过程中,区政府采用财政直投,实施片区环境改造、公共服务设施配套补齐、市政基础设施改造,对片区所有的违章建筑进行了拆除,

(下转2版)



游客在戴家巷感受独特街巷文化。

本报资料图片

## 中国人居环境奖公示

### 戴家巷老街城市更新项目上榜